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VISSZAÉLÉSEK A iÁIORUÍS KÖRÜL.
BEAUX MÁRKUS BEVÁNDORLÁSI BIZTOS VÉLÉMÉNYE.

A Bevándorló előző számában egész 
terjedelmében hoztuk Andrássy Gyula 
gru/ m. kir. belügyminiszter válaszát 
arra az interpelláczióra, melyet He ne'. 
Károly képviselő intézett hozzá ama ki- 
zsákmányoltatások dolgában, miket a 
magyar kivándorlók rovására tervsze­
rűen és a magyar kormánynak nemcsak 
tudtával, de segítségével űztek.

Ilniun Márkus hazánkfia, akitannak 
idején az amerikai kormány mint ame­
rikai bevándorlási biztost a magyar ki- 
vándorlási viszonyok tanulmányozásá­
ra és megvizsgálására kiküldött, már 
négy év előtt lehúzta a leplet a magyar 
kivándorlók rovására elkövetett prakti­
kákról s emiatt odahaza a hivatalos 
Magyarország, itt néhány magyar száj­
hős agyon akarta őt üldözni. Hencz i - 
terpellácziója most teljesen igazolta 
Braunt; igazolta, hogy ő leleplezéseivel 
a magyar kivándorló érdekeit tartotta 
szem előtt.

Ez a tény indított bennünket arra, 
hogy Hencz interpelláeziója és An­
drássy válasza dolgában kérdést intéz­
zünk Braun Márkushoz, úgy is mint 
magyar emberhez, de különösen mint 
elismert szaktekintélyhez a ki- és be­
vándorlási dolgokban. Vettük most 
Bruun ur következő válaszát:

\< ir York. 1908 évi deczember 12-én. 
A Berándorló tekintetes szerkesztőm­
nek. Tisztelt Cram! Tizedikéről kel 
tezett becses levelét vettem, amelyb. li 
szives volt figyelmemet felhívni a 
Hencz Károly képviselő által Andrássy 
Gyula gróf magyar belügyminiszterhez 
ez évi november 21-én intézett interpel- 
lácziójára, amelyben bizonyos vissza­
élésekről beszél a Magyarországból az 
Egyesült Államokba kivándorlók dol­
gában. Szives volt Andrássy gróf vá­
laszát is beküldeni nekem s azt a kér­
dést intézni hozzám, vájjon Hencznek, 
vagy Andrássynak volt-e igaza s hogy 
mi az én szakértői véleményem ebben a 
kérdésben.

Becses levelére válaszolókig min­
denekelőtt ki kell jelentenem, hogy én 
nem tudom, vájjon Hencz urnák, vagy 
Andrássy urnák van-e igaza s ha tud­
nám. akkor sem adnék erre választ 
mint bevándorlási hivatalnoka az Egye­
sült Államok kormányának. Mind­
azonáltal mint amerikai polgár és mint 
magyar ember, bátorságot veszek ma­
gamnak annak kinyilatkoztatására, 
hogy sem Önnel, sem Hencz. urr.nl, sem 
azzal a számos jóindulatú magyar ha­
zafival egyet nem értheti*, akik az 
utolsó öt év folyamán egyre birálgatják 
a magyar kivándorlási törvényt, lehur­
rogják a törvények végrehajtásának 
módját, de még csak kísérletet sem tet­
tek egy módszer ajánlására, mely a ba­
jokat gyógyítaná.

Amint az Egyesült Államok kormá­
nyától nem vitázhatja el senki a jogot 
az idegenek bevándorlásának szabályo­
zásához s oly törvények megteremtésé­
hez, amelyeket legelőnyösebbnek tart ez 
ország népeire nézve, akképp nemcsak 
jogában áll, de egyenes kötelessége 
minden aurőpai kormánynak a ki\<in- 
dóriás szabályozása. Teljesen rendben 
van. ha európai kormányok fejadot 
szednek minden kivándorló után, 
minthogy rendben van, hogy az Egye­
sült Államok is szednek minden beván­
dorló után, mnyától értetődik azonban, 
lioyy az ekképp felszedett pénzek csak­
is a becándorlási, vagy kivándorlási hi­
vatalok fentartására fordítandók.

Ami a hajózási ügynökök, vagy he­
lyetteseik által elkövetett állítólagos 
visszaéléseket illeti, amely ügyönökök- 
rői, akik commissióért dolgoznak, azt 
állítják, hogy nagyobb commissió eléré­
sének kedvéért a V. vándorlást minden 
áron elősegítik, különösen Magyaror­
szágon nagyon könnyen megszüntethe- 
tők volnának ama visszaélések, ügy 
tudom, hogy a magyarországi vasutak

állami intézmények. Azt is tudom, 
hogy minden állomáson egy vagy több 
hivatalnok van elhelyezve abból a vég­
ből, hogy az utasokkal lebonyolítsák az 
üzletet, Én azt hiszem, hoyy a magyar 
kormány könnyen bizonyos egyezségre 
léphetne a különböző hajózási társasá­
gokkal. amelyeknek kijelenthetné, hogy 
nem tár meg az országban egyetlen ha­
józási ügynököt sem. de a magyar kir. 
állam vasutak minden állomásán a vas­
úti jegyek mellett a vasúti hivatalnok 
árusíthatná a hajójegyeket is, amiért a 
kormány akkora jutalékban részesülne, 
amennyi elégséges az üzlet ilycténfor- 
mán való lebonyolítása költségeinek fe­
dezésére.

Ha a magyar kormány ezt az eszmét 
megvalósítaná, nagyon tisztességesen 
szabályozhatná és ellenőrizhetné a ki­
vándorlást. S ha egy hajózási társaság 
nem gondozná kellően a magyar kiván­
dorlókat. vagy bármiképpen megsérte­
né a magyar kivándorlási törvényeket, 
annak a hajózási társaságnak jegyeit a 
magyar államvasutak.egyszerűen nem 
árusítanák. Természetes, hogy a ma­
gyar kormánynak szigorúan ellenőrizni 
kellene a vasúti hivatalnokokat, hogy 
egyes hajózási társaságokat előnyben 
ne részesítsenek, s hogy az utasnak ar­
ra a vonalra adjanak jegyet, amelyen 
utazni akar.

Ez az én véleménye n, amely talán 
'.n.*s.'r-lcr.tli. hogy fontolóra vegyék.

Kiváló tisztelettel
Braun Márkus.

Ehhez a levélhez nem füzünk semmi­
nemű megjegyzést. Az abban felvetett 
gyakorlati eszmét azoknak figyelmébe 
ajánljuk, akik őszinte szívvel kívánják 
a magyar kivándorlás szabályozását.

akit akkor mindjárt elfogtak, most öt 
évi börtönre Ítélte a bíróság.

A SZERELEM ÁLDOZATOKAT 
KÖVETEL. Szabóit«megyéből szár­
mazott ide a szemrevőló Szénássv An­
na és a fiatal Szilágyi Károly. Minda- 
ketten a Connecticut állambeli Wall­
ingford on telepedtek le s ugyan: gy 
gyárban keresték meg a kenyerüket. V 
közös szülőhely, a közös tartózkodási 
hely az idegenben s talán a közös le n- 
vágy közelebb hozta a fiatalokat egy­
máshoz. El is intézték a dolgot, hogy 
egymáséi lesznek. A. szép Anna azon­
ban egyszerre csak kijelentette Káról v 
nak, hogy nem akar az övé lenni. Ell­
nek azután szerelmi dráma lett a végi. 
A minap Szilágyi meglőtte Szénássv 
Annát, aki most a new hayeni kórház­
ban lebeg élet-halál között. Szilágyira 
pedig a büntető igazságszolgáltatás tet­
te rá a nehéz kezét.

KIHALLGATÁS A BALOGH— 
BINDER-ÜGYBEN. E hó 10-én este 
7 tárakor hallgatta ki M. Naar trentoni 
békebiró Baloghnét, aki Binder Mik­
lóst hamis ürügy alatti pénzszerzés 
vádja miatt elzáratta, továbbá Binder 
Mikliást. A kihallgatáson jelenvoltak 
még Zeisler Zsigmond, Éliás János, 
Ducii András és Binder Miklósné. Más­
nap, 11-én Binder elzáratta Baloghnét 
és igy most mindketten bail alatt van­
nak. ügy látszik, hogy most már csak­
ugyan lesz — béke.

1« l.ZÁRSZÓ HZ „I _
MOLNÁR FERENCZ —ZERKOWITZ EMÍLRŐL.

Ismeretes olvasóink előtt is az a haj­
sza, mit Molnár Ferencz „Az Ördög" 
czimü darabjának amerikai előadása 
alkalmábiál a többek között Zerkowitz 
Emil kereskedelmi tanácsos ellen is in­
téztek bizonyos részről. Az első táma­
dás alkalmával Zerkowitz Emil egy 
nyilatkozatában kétségtelenül inegczá- 
folta a vádakat, de ennek daczára szü­
net nélkül támadták, kétségtelenül sze­
mélyes czélzattal, gyűlölködő törekvé­
sek szolgálatában. És el keli ismer-

szerződés a bécsi amerikai konzulátus 
eőltt köttetett meg.

Molnár Ferencz ur azonban, BIOS. 
november 23-áról kelt levelében, a meg­
bízottak előtt ugyancsak igazi úriem­
berre valló módon — amint azt más­
ként nem is képzelhettük, — kijelenti, 
hogy „az előtte levő anyagból, Konta 
Sándor és Savage II. úrral történt sze­
mélyes beszélgetésből és egyéb, ez ügy­
re tartozó levelezésből azt a meggyőző­
dést merítette, hogy Zerkowitz ur sem-

niink, hogy az egész hajsza alatt, a már * miféle rosszhiszeműséggel, vagy nyere-

EGYLETI JUBILEUM.

McKeesport magyarsága ünnepel.

Magyar dolgok.

LAPUNK MAI SZÁMA, valamint a 
pénteki szám a huszonnyolcz oldalra 
terjedő karácsonyi számra való készülő­
dések folytán csak négy oldalon jelen 
meg, amiért olvasóink szives elnézését 
kérjük. A karácsonyi szám kárpótolni 
fog mindenkit a mostani számok kisebb 
voltáért.

MAGYAR BEVÁNDORLÁS. Mig 
odahaza éppen most szedték le a képvi­
selőháziam a keresztvizet azokról, akik 
a magyar kivándorlók lelketlen foszto­
gatásából gazdagodtak, azalatt ezeknek 
a kivándorlóknak száma nő, egyre nő. 
A múlt héten EZERYOLí ZSZÁZTI- 
ZEXEGY ember érkezett Magyaror­
szágból a new yorki kikötőbe, köztük 
ötszázkét fajmagyar, 633 tót, 281 sváb, 
264 liorvát, 131 román.

NEMES SZIVEK ADOMÁNYA. 
Molnár Bálint honfitársunk gyógyítha­
tatlan sorvadásban szenvedve, megke­
reste IVárady Lajos trentoni előkelő üz­
letembert, hogy legyen segítségére az 
útiköltség előteremtésében, mivel sze­
retne hazautazni, de beteg és nincs pén­
ze. Wárady ur gyűjtést rendezett szá­
mára, mely a következő eredménynyel 
járt: SU Csordás György, Bodnár Ju­
liska. Bab néz Demeter, Stoles és Grosz 
magyar pékek, Wárady Lajos; 50 
cent: Beneze Iván; 25 c.: Roskovszky 
Károly, Budai László. Bárót ta Deme­
ter, Bogdány János, Lencsés Gvörgv 
Csarnó János, Balázsi. József, Vámos 
Frigyes, Pál Sándor; 10 cent: He­
gedűs József, llesik -István, ('zier Já­
nos, Siket Demeter, Péter Jakab, Rísz 
Tódor, Tusnádi; 5 centet: Pacsirta Já­
nos, Zilahi/ Kálmán. Összesen nyolez 
dollár ötvenöt cent. mely összeget hálás 
köszönettel nyugtázza Molnár Bálint.

ELÍTÉLT MAGYAR. Említet­
tük annak idején, hogy Trent ónban a 
Turner Hallban egy mulatság alkalmá­
val megszurkálták egymást a magva­
rok. A szurkálás hősét, Pelle Istvánt,

A MeKecsporti Szűz Mária védnök­
sége alatt álló római és görög kath. első 
magyar betegscgélyző egylet f. hó 29-én 
üli meg fennállásának huszadik évfor­
dulóját. Ebld az alkalomból a jubileu­
mi bizottság nevében Czeranko József 
és Szabó Géza a következő felhívást in­
tézik a magyarsághoz:

Folyó évi deczember hó 29-én, a mi 
egyletünk nagy ünnepet ül. Ekkor lesz 
ugyanis huszadik éve már annak, hogy 
Amerikában, itt a pánszláv tábor köze­
pében, a magyar név dicsőségére és a 
i ' szenvedő magyar honfitársaink ja­
vára, McKeesport székhelyivel kibon­
tottuk a Monongahela-völgyben az első 
magyar zászlót, vagyis itt megalakí­
tottuk a legelső magyar egyletet.

Ezt az ünnepélyt mi illő fénynyel, 
magyar szívvel és a ti testvéri résztve- 
véstekkel akarjuk megünnepelni.

Árra kérünk tehát titeket: jöjjetek 
ekkor mihozzánk, legyetek a mi testvé­
ri vendégünk és örvendjetek mivelünk 
együtt afelett, hogy a magyarok Istene, 
Amerikában, még itt, a bennünket gyű­
lölő pánszlávok kellő közepében is, igy 
megsegített busz éven keresztül.

Mi e napon reggel féltizenegy órakor 
a McKeesporton felépített római kath. 
magyar templomban • istenitiszteletre 
gyűlünk össze. Ti tehát legyetek itt a 
mi helyiségünkben már délelőtt tiz órá­
ra. a Market Ét. 418—420 szám alatti 
Hall-ban, hogy onnan, zászlók alatt, ze­
neszóval vonulhassunk fel az Isten há­
zába ünnepelni és a vett jókért Neki 
hálákat adni.

Mi magyar szívvel, testvéri szeretet­
te! apellálunk a ti magyar testvéri sze­
retetekre és újból kérünk, hogy ne ves­
sétek meg a mi kérésünket. Egyben 
azt is kérjük: Tudassátok az alant jel­
zett czimre: mikor, mely vonaton, me­
lyik állomásnál fogtok érkezni, hogy 
igy ott mi, a ti díszes fogadtatásotokról 
intézkedhessünk.

Tudassátok pedig ezt mielőbb, hogy 
úgy a ti ellátástokról, mint esetleg el­
szállásolástokról is jó előre tudjunk in­
tézkedni.

Mindennemű választ erre a czimre 
kérünk intézni: Joseph Czerankó, 316 
Market street, McKeesport, Pa.

kétségtelenül embervadászat jellegével 
biró hajsza folyamán, maga Zerkowitz 
Emil egy pillanatra sem tágított attól 
az álláspontjától, amelyet hónapokkal 
ezelőtt, egy hozzá intézett kérdésünkre, 
lapunkban kijelentett: ..Akiknek tet­
teimről számadással, felelősséggel tar­
tozom. azoknak minden ügyemről, min­
den tettemről be is számoltam, de nem 
hallgattam el az ellenem intézett táma­
dásokat sem. Azok illetékesek arra. 
hogy ha kifogásolni valót találnak tet­
teimben. kifogásukat meg is tegyék. TTa 
erre okuk lesz — amit aligha hiszek — 
meg is fogják tenni. Xyugodtan várom 
bármikor munkám elbírálását — az il­
letékesek részéről. De az engemet ilyen 
gyűlölködő czélzattal. alaptalanul tá­
madókkal polémiáiba nem bocsátkozom, 
gyűlölködő támadásaikra nem reagá­
lok." — Ezt az álláspontját Zerkowitz 
ur higgadt nyugalommal betartotta 
mindvégig és jóizlésü úriember módjá­
ra nem követte azokat, kik az amerikai 
magyar sajtót személyes hajszák alka­
lomadójának tekintik csak.

Közben a Színházigazgatók Egyesü­
lete is befejezte ez ügynek a tárgyalá­
sait. Biztos tudomásunk van arról, 
hogy a tárgyalás alapjául szolgáló val- 
lomási jegyzőkönyvben, Fiske vallomá­
sában, hitelesen tanúsítva van, hogy 
Fiske az „ördög“ eladási jogát kizáró­
lag a Talent in-féle levélre alapítja. Ez 
a levél megvan, megkapták az amerikai 
magyar lapok is e megbizö-levélnek i 
hitelesített fényképmásolatát, ha tehát 
valaki hibás az ügyben, az csakis Va­
lentin ügynök, kinek neve az „Ördög“ 
szövegkönyvében is mint megbízott 
ügynök neve szerepel. Ö okozta az egész 
bonyodalmat. — A Fiske-féle vallo­
más kétségtelenül megállapítja azt, 
hogy minden alap nélkül vádolták Zer 
kowitz urat és igy csak újabb bizonyí­
téka került annak, hogy az ellene inté­
zett támadásoknak csúnya, személyes 
ezélzata volt.

Ebben a hajszában Molnár Ferencz 
urnák legjobbhiszeinü nyilatkozatait is 
— igy éppen a „mérhetetlen hazugra“ 
vonatkozó kijelentéseit is, a hajsza in­
tézői Zerkowitz urra szerették volna 
vonatkoztatni. Ezért* és mert Molnár 
urnák szeptember 17-iki nyilatkozatá­
ban Molnár ur tényleg hangoztatott ki­
fogásokat Zerkowitz urnák az eljárásá­
ra vonatkozólag, Zerkowitz Emil ur 
felkérte Gelléri Mór kir. tanácsost, az 
Országos Iparegyesület érdemes igazga­
tóját és Faragó Jenő szerkesztőt, hogy 
ez ügyek dolgában szerezzenek infor- 
máeziókat Molnár Ferencz urjól.

Molnár Ferencz ur egy levélben meg 
is adta a kívánt informácziókat. Kije­
lenti, hpgy tényleg voltak némely kifo­
gásai, főként amiatt, mert Zerkowitz 
nem akadályozta meg a Fiske-féle elő­
adást, — amit ő persze nem tehetett, 
erre joga nem Ehetett, — azután mert 
Zerkowitz a Savage-féle előadásról nem 
a leghizelgőbo kritikát irta, ellenben 
magasztalta a Fiske-féle előadást [ezt 
éppen igy megtették velünk együtt a 
legelőkelőbb amerikai lapok] és végül 
mert Zerkowitz megírta azt is, hogy 
Molnár és Savage a bécsi amerikai kon­
zulátus előtt szerződtek, bárha ezt Bu­
dapesten tették meg. Erről meg tud­
juk, hogy amerikai lapokban jelent 
meg ismételten a közlemény, hogy a

scgvúgygyal ebben a dologban nem vá­
dolható". Továbbá pedig ezt Írja: „Úgy 
előttetek, mint bárki előtt a világon, 
szívesen kijelentem, hogy nem szűntem 
meg őt [Zerkowitz urat] tét őt öl-talpig 
tisztességes és derék embernek tartani, 
akinek őszinte hálára vagyok kötelezve 
azért, mert darabommal és ügyemmel 
oly sokat foglalkozott.“

így ir a legközvetlenebbül érdekelt 
fél. Molnár Ferencz, miután a másik 
közvetlenül érdekelt féltől, Savage H. 
úrtól és aktákból kétségtelen bizonyíté­
kát szerezte annak, hogy Zerkowitz ur 
eljárása kifogástalan volt, éppen abban 
a tekintetben, amely tekintetben őt még 
mindig támadják azok. kiknek ez az ül­
dözés igen kényelmes mulatság, mert 
az üldözött. Zerkowitz ur, felismerve a 
hajsza természetét, egy szóval sem vá­
gott vissza. — Azok. akik a hajszát 
‘.dnáJUTU persze pápáhbak a pápánál 
is és jobban ismerik az ügyet a — leve­
gőből, mint a maguk aktáiból a legköz­
vetlenebbül érdekelt felek: Molnár és 
Savage.

Molnár Ferencz ur mögt éve a maga 
kifogásait, mik bizonyára szintén el­
osztanak majd, ha azok dolgában is 
megkapta a kellő felvilágosításokat, 
gentlemanhez illő módon czáfolta meg 
azokat, kik az ő szavaival szerették vol­
na Zerkowitzot támadni és egyben a 
legfényesebb elégtételt is juttatta Zor- 
kowtz Emilnek az ellene intézett táma­
dások ellenében. Zerkowitz ur, ki nagy 
önmegtagadással, önuralommal tűrte 
hónapokon át Dienes Márton támadá­
sait, most örülhet csak igazán annak a 
szigorúan betartott elhatározásának 
hogy ebben a hajszában nem hagyta 
magát polémiába rántatni.

Különféle.

OROSZOK D E MOXSTRÁLXAK. 
Említettük annak idején, hogy a musz­
ka kormány a Pouren nevű forradal­
már kiadatását követelte az Egyesült 
Államoktól. Pourent tényleg elfogták 
s ellene a tárgyalások még mindig foly­
nak. Most a new yorki oroszok nagy 
tüntető népgyiilést rendeztek, amelyen 
az amerikai kormánytól az Oroszor­
szággal fennálló kiadatási szerződés 
sürgős megszüntetését kérték.

FONTOS A VISSZA VÁNDORLÓK 
RÉSZÉRE. A kereskedelmi miniszter 
— mint a bevándorlás; hatóság legfel­
sőbb tisztviselője — oly határozatot ho­
zott, amely különösen azok számára 
fontos, akik a gazdasági válság folya­
mán hazautaztak s most ismét vissza 
akarnak jönni az Egyesült Államokba. 
A határozat az, hogy azok a visszaván- 
dorlók, akiknek itt állandó lakásuk 
van, ideérkeztükkor nem esnek a beván­
dorlási törvények alá s igy ki nem zár­
hatók.

ASSZONYT TESTRÉSZEKET TA 
LÁLTAK. A new yorki rendőrséget 
szombat .reggel borzalmas leletről érte­
sítették. A harmadik avenuei villamos 
vasút vágányán a 139-ik utcza közelé­
ben egy — női lábat találtak. A test 
többi részéire később a Harlem folyón 
átvezető hidon akadtak. Valószínűnek 
veszik, hogy a villamos kocsi elgázolta 
az asszonyt és testét magával vonszol­
ta. A rendőrség széleskörű nyomozást 
indított meg.
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2. oldal,

alparancsnok volt az inspekcziós a 
színházban, aki a rendőrségre karhata­
lomért telefonált, mire tizenöt rendőr 
jelent meg a színház udvarán. Az áltá­
láról verekedést csak hosszabb fárado­
zás után szüntethették meg és nyolcz 
embert letartóztattak, akiket' jegyz - 
könyv felvétele után szabadlábra he­
lyeztek. ügyeseknél revolvert is talál­
tak, melyet elkoboztak. Az egész tün­
tetésnek osztrákellenes jellege volt, a 
mnnyiben a1 tüntetők Aha '0 Austria! 
kiáltásokat hallattak.
Három légéin/ éx egy csapodéi- leány. 
NAGY VAK AD. Gáborjánon egy lány 

csapodársága három legény szomorú 
végét okozta. Ugyanis Szegedi Lajos 
ogv év óta titokban szerelmi viszonyt 
kezdett Laikus Máriával, holott.ennek 
volt már vőlegénye: Tripko János. 
Csakhogy az katona volt egészen no­
vemberig. Most, hogy megszabadult a 
katonaságtól és a leány közönyét ta­
pasztalta, kutatni kezdett ennek oka 
után s midőn a valót megtudta. Laikus 
Jánossal, a leány bátyjával bőszeit for­
ralt Szegedi Lajos ellen. Minap este 
meg is lesték a legényt, amikor a leány­
hoz jött, és egyszerre vágtak végig raj 
i-i bottal a fiúén keresztül. Azonban
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A magyar Uevírwlouak is av amerikel magyarok 
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Téth Béla. Irodareeet*
fiatal leány, akinek láttára koros eki­
ugró It és vadul kiáltozni kezdett:

— Tönkretetted az életemet. Ezért 
meg fogsz halni!

A leány ijedten védekezni próbált, 
de mielőtt még elmenekülhetett volna, 
eldördült a revolver. Ötször egymás­
után. Káth Gizella vértől borítva, esz­
méletlenül bukott az utcza kövezetére. 
Melléből, nyakából patakzott a vér. A 
merénylő egykedvűen nézte a leányt, 
aztán maga ellen akarta fogni a fegy­
vert, de a járókelők megakadályozták 
szándékában. Átadták a rendőrnek, a 
ki bekísérte a negyedik kerületi kapi­
tányságra.

— Vörös Pál kőmi vasmunkás vagyok 
— vallotta itt — az a leány pedig a 
szeretőm volt. De elhagyott hütelenüL 
hasztalan kértem, hogy "térjen vissza 
hozzám. Nélküle nem tudtam élni, 
meg kellett ölnöm. Mert nagyon sze­
rettem.

Vöröst vallomása után átvitték a f<>- 
kapitánvságra. ahol letartóztatták. A 
szerencsétlen Katii Gizellát a mentek a 
Kókus-kórházba szállították. Állapota 
életveszélyes.

Mulat a hadnagy ur.
BUDAPEST. Maximovies György 

huszárhadnagy együtt mulatott P-tá- 
novics József, Hirsch Imre és Sehes- 
tvén-Stern 1 kivid önkéntesekkel. Ala­
posan elázva indultak hazafelé, az nt- 
,-zán kurjongattak, amire az Operaliaz 
(Ji",tf Jlobiár E. Károly rendőr csendre 
intette őket. A hadnagy urban felülke­
rekedett a katonai virtus és éktelenül 
elkezdett káromkodni:

— Maga disznó, marha, kuss! — or­
dítozta. — Maga van egy majom!

A rendőr erre nyugodtan kivette a 
zsebtükrét, odatartotta Maximovies elé 
és igy szólt:

— Ha a hadnagy ur egy ilyen állatot 
látni akar, nézzen a tükörbe.

Erre nagy botrány kerekedett. A 
hadnagy ur kardot rántott és felszólí­
totta a rendőrt, hogy verje szét a töme­
get, mert különben katonai őrséget ho­
zat. Végül megjelent Postás István, a 
Casino de Paris ügyeletes rendőrtiszt- 
viselője és beültette a garázda tisztet 
egy kocsiba és hazaküldte.

.Is életveszélyes isi-óla.
AKAD. A város legnagyobb iskolá­

ját. a Weitzer János-ntczai községi ele­
mi iskolát, melyben több ezer gyermek 
nyert oktatást, a hatóság bezáratta. A 
város építészeti bizottsága helyszíni
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Trenton offices: 517 S. Bread Street. 
Manager: Adalbert Tith. ÁCSONVI AJÁNDÉK AZ Ó-HAZÁBÓLL EG KEDVELT!

borok, pezsgöborok. sziiverium, cognac és 
:5 eredeti üveget tartalmazó

az általunk importált legkitűnőbb magyar i 
hazai likőrökből összeállított 2;SUBSCRIPTION RATES

For New York City. 1 year.................
For the United States, 1 year..........
For Hungary, 1 year.............................. retma-Win-GroHung' ford ii
Ek -ved ,is soccrod-class mailer Jaauary 3, 19Ő5, 
at the Pwt Office at New Yofk, N. Y. under 

the tat of Oagress 9Í March 2, 1879. N N E P P ! magyarközismert és általánosan kedvelt ü
jNQA__win__GRO borok választék szerint ládánkint mar $1,. artol kezdte ren-
jk. Rendeléseket deczemberi szállításra már most kérünk és deczember 10-én tu! 
in fogadunk el. — Részletes prospektust szívesen küldünk.

hoff A

ÍÍLANKOK
AMERICAN AGENCY FOK THE ASSOCIATED 
WINE GROWERS and EXPORTERS OF HUNGARYhallgatni azonban még nem lehetett 

őket.
Öngyilkos pénzügyőr.

NYÍREGYHÁZA. Gedő László kis­
várt! ni pénzügy- r, egyedül lévén otthon 
mint laktanya-ügyeletes, az éléskamrá­
ban szolgálati fegyverével főbelőtte ma­
gát. A lövés zaját senki sem hallotta 
és amikor ráakadtak, már halott volt. 
A nála talált levélben életuntságról pa­
naszkodott.

Gyil 1:os félteiénység.
SÁRBOGÁRD. Megrendítő eset tör­

tént a minap a" közelben levő 40. számú 
őrházban. Dömök János pályaőr félté- 
kenységi dühében a gyermekei szeme­
ié (Iára megölte\a feleségét. A pályaőr 
már régóta féltékenykedett feleségére s 
emiatt folytonos czivakodás volt közöt­
tük. Minap esti' is összetűztek egymás­
sal, mire a Térj szörnyű tettre határoz­
ta el magát. Megvárta, mig felesége és 
három kis gyermeke lefeküdtek. Ami­
kor azt hitte, hogy felesége már alszik, 
odalopódzott ágyához és késével elmet­
szette a torkát. A szerencsétlen nsz- 
szony azonnal meghalt. A gyilkos pá­
lyaőrt, aki eleinte tagadta bűnét, a 
csendőrök letartóztatták és beszállítot­
ták a székesfehérvári ügyészség foghá­
zába.

Hl hunyt kanonok.
SZÉKESFEHÉRVÁR. Posits Mi­

hály mesterkanonok, a szem mii vium 
igazgatója, hatvanéves korában meg­
halt. Élénk részt vett a szoczi.í'is moz­
galmakba! , elnöke volt a keresztény 
inunkásegyesületn ek.

lirnnégett- az istállóban.
TEMESVÁR. Minap délután Yara­

ti ia temesmegyei községben Deutsch 
Pál földbirtokos tanyáján eddig isme­
retlen okból tűz ütött ki, mely egyik 
istállót teljesen elhamvaszt ott a. Az 
istállóból semmit sem tudtak kimente­
ni, mert erős tölgyfaajtaja belülről el 
volt reteszelve s mikor a hőség csilla­
pultával betörték az ajtót, a. füsttől 
megfakulva és összeégve találták ott 
Mimi György kocsist. Bennégett még 
az istállóban az egész mirhaállomány 
s igy az emberéleten kívül még tetemes 
kárt is okozott a tűz. A csendőrség a 
tűz okát erélyesen kutatja.

Öngyilkos uriasszony.
ÚJVIDÉK. Heiman János fényké­

pész neje agyonlőtte magát és meghalt. 
Leánya a nyáron a Dunába fűlt s e 
miatt való búskomorságában követte

— Clevelandi laptársunkat, a Sza- 
binlság-ot, Madarász József beszéde 
mvg mindig izgatja. Pedig a világ már 

•entire tért azon beszéd felett.

LEOPOLD MOLNÁR, Prés.
löth STREET,-------------- NEW YORK CITY:00 EAST

napír
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aaaBSEBga—MWB——
• jó oldala volt annak a beszéd- 
sszavonták a Szabadság ellen 
bben hozott tilalmat. S ennek 
örülünk. Mert a „Szabadság“- 
lyarországból való kitiltását 
a sajtószabadság, hanem az 
magyarság megsértésének vet-

LEGOLÍSSOBB ES LEGBIZTOSABB ant a
HAJÓJEGYVÁSÁRLÁSRA, PÉNZE ÜLDÉSRE

kot kiSCHWAB ACM É
KÉT MAGYAR BANKHÁZA megr

1431 FIRST AVENUE,
a 74 ik utcza közelében.

1225 FIRST A VEN ül
a 66 ik utcza sarkán.

Madar NEW VJRií
mi résznnkrul is. lez meg nem koie- 
l<-z bennünket arra, hogy fehérnek néz­
zük a feketét s hogy azért, mert Mada- 
i-ász ur, a ,,Szabadsaga szerint, titkosan 
találkozó az Amerikai Magyar Szövet­
ség elnökével, már azt hazudjak, hogy 
. képviselőiházi beszédében utalt is ar­
ra, hogv ennek a szövetségnek hazulról 
való megerősítés:- az amerikai magyar­
ságnak erkölcsi és anyagi megerősbödé- 
sót vonná maga után.

mind a

ELSŐ lEiZETi llill, LEEGHgyiS, PA,
NATIONAL BANKFIRS T

mosol 
ért m 
czev ?

összes töke $450.000. Beszélnek magyarul

IGAZGATÓTANÁCS: Alfred Hicks, James Small, Joshua Klingensmith, C. J. Nie 
man, J. R. Long, L. W. Hicks, Geo. W. Thompon. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Windt.

A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK úgy az Egyesült Államok, mint Pennsyl 
vania állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ÖN BETÉT 
JE ezen bankban teljesen biztos és előleges felmondás nélkül bármikor kiveheti.

BETÉTJEIT EGY DOLLÁRTÓL feljebb posta utján is küldheti és mi azonnal meg 
küldjük önnek a betétkönyvecskét. PÉNZT KÜLDÜNK a világ bármely részébe a leg 
jutányosabb áron és a legrövidebb idő alatt.

ÁZ ÖSSZES HAJőTÁRSASÁGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegye 
két nálunk a bajótársaságok eredeti árán vásárolhat. Kérjen bővebb felvilágosítást leve 
Illeg. CZIM:

Vüvll— Ismételjük, amit mondottunk: el­
vártuk volna, hogy a tanulmányúton 
köztünk időzött fiatal képviselő nem­
csak az Amerikai Magyar Bankot, — 
amelynek megbízhatóságában mi sem 
kételkedtünk soha, amelynek egyéves 
működéséről a magyarság érdekében 
már szeretnénk azonban kimutatást 
látni, — vegye észre, nemcsak a papok 
czi rakodását lássa, nemcsak azt figyel­
je meg, hogy a katonaköteleseknek há­
rom dollárt kell fizetaiök a megvizsgál­
tató síikért, de észrevegye azokat a kul­
turális alkotásokat is. amelyeket a bá­
nyában, a gyárban, a kohó mellett dol­
gozó magyarok önerejükből teremt ‘tiek 
meg.

szót lu

FIRST NATIONAL BAH, LEEGHBUR6, PA, nvaiai

mon

tem e;
HA MEG AKAR GYÓGYULNI volt ej

. HASZNÁLJA A

Mersits-féle INJECTIN' és a Mersits-íéle SANCTIN CSEPPEK-et.
Ezen szerek biztosan és qyorsan gyógyítanak fájdalmas folyást, kínzó gyuladást; 

akár friss a baj, akár régi keletű, hatásuk gyors és biztos. — Az INJECTIN mint be­
fecskendezendő szer lesz használva, a SANCTIN-cseppek mint vértisztitó. a baj gyor­
sabb gyógyulását biztosítja. Egy üveg INJECTIN ára 80 cent. Postán 1 dollár. Hozzá­
való finom feketé gummifecskendö 35 cent. Postán 40 cent. A SANCTIN-cseppek üvegje 
50 cent. Postán 60 cent. — NE HANYAGOLJA EL BAJÁT, hanem küldjön az alanti 
czimre 2 dollárt papírpénzben, vagy money orderen és mi elküldünk önnek 1 üveg IN­
JECTIN-, 1 üveg SANCTIN-cseppet és egy legfinomabb fecskendőt, úgy hogy ott már 
nem fizet rá semmit se többet. A csomagon semmi felírás a czirr.én kívül nem lesz. 
Teljes titoktartást biztosítunk. Ezen kitűnő szerek egyedül a Clevenlandi Vörös Ke­
reszt első magyar gyógyszertárban (Red Cress Pharmacy) kaphatók és ha postán ren­
deli, czimezze a levelet egyszerűen magyarul igy: „VÖRÖS KERESZT“ magyar gyógy­
szertár, 141 So. WoccU-^d and Bolton Ave., Cleveland, O.

írjon még ma a *~'"**>t megjelent „HASZNOS TANÁCSADÓ“ czimü könyvért.
INGYEN KÜLDJÜK MEG. —

nőtt ni

piros;
— S mivel mi fájlaltuk, nogy iuaun- 

,-;jsz József, akinek mi is előlegeztünk 
bizalmat, mindezekről még csak emlí­
tést sem tesz, clevelandi laptársunk az­
zal szeretne bennünket megvádolni, 
liogv Madarász képviselő személyét

kiáltó
franc?
Nagy
szórná
diadal
gőggel

pett 1 
szaró 
akarj

— Személyével csak annyiban törőd­
tünk, hogy kijelentettük, s -ezt újból 
hangsúlyozzuk, hogy nem a legalkalma­
sabb forrásokból szerezte be az infor- 
máczióit. Mert Boros Jenőnek lehet­
nek érdemei az Amerikai Magyar Bank 
megalapítása és fejlesztése körül, de az 
amerikai magyarság életét, e magyar­
ság anyagi és erkölcsi szükségleteit alig 
lehet a Broadway 42-ik száma alatt 
megismerni.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és haj 6 jegy ár usitök egyikének. 
Fiókirodák: Whartonban. Alphán.
Franklin Furnaeen és South Rethlehe- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET. 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

OLG30 FARMOK a füléi 
ugyani 
meg, íj 
natkoj

NORFOLK, nyolczvanezer lakossal biró város szélén, a déli álla­
mok kereskedelmi központján van 300 farm egymás mellett.

Hungarian Farm Colony
Kitűnő zöldség-, gyümölcs- és szőlőtermelő, valamint búzát termő 

fekete föld. HÚSZ holdas farm 320 dollártól 600 dollárig. Három szo­
bás uj lakóház és uj istálló 4 jószág részére 200 dollárért. Négyszobás 
ugyanolyan istállóval 240 dollár. Fizetendő a vételár harmadrésze. Fel­
világosítást ad a tulajdonos

ostolii
ságos

rnzsd; 
már :Magyarok! Honfitársak!

Amerikában a legrégibb es teljesen megbízható bankar 
Németh János v. császár és királyi konzuli ügyvivő, 

írjatok hozzá árakért ily címmel:

— Ennyit tartottunk szükségesnek 
clevelandi laptársunk újabb kirohaná­
sára megjegyezni s most már mi is át- 
téviink a napirendre Madarász ur kép-.

SCHAEFER <fc REDAY ha a tj 
ran k 
senzw 

S -d
NORFOLK, Va.103 PLUME STREET.

John Németh %7 Washington Str.NewYork.
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Regény két kötetben. —
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I Kilenezvdik folytatás.]
1 >(> a Dari következett hűsége im- 

::.ar végre is szeget ütött a Livié fejé- 
Ilatint Andrée, megunva végre is 

a mell zést, megvigasztalódott, meg- 
Szentinczeyt és beleszeretett ?

:. i.tkovszky volt annyira bölcsész, 
ay egy nőről mindent, főleg pedig 

i idt-n bolondot feltett. S azt, ha An- 
: , utána, Rodakovszky Livié után

. uvleg bele tudott volna Szentinczey- 
szeretni, azt már tényleg sz égy el te 

Ezt valósággal lázadásnak te­
il tette volna a leány részéről... S 
Livié sötétzöld szemei pillanatra me- 

a tapadtak a levegő semmiségébe; 
illanatra látta maga előtt a leányt,

: n szürkén, közönyösen, hanem vala- 
t bájos fényben, szűzies ártat lanságá­
ba oly izgatéan, igézőén... Lenézett 

földre: ..hisz tán az is a boldogság, 
ha az embert egy oly lélek szereti, mely­
ek himporát még nem törölte le más. 

i -odálatos lehet az. egv oly leányt szo- 
r aii. akinek a szivében még senki se 
fordult meg. .. De mikor az ily tere ni - 
;:olv egyszerűek es tudatlanok. . . 
fis egv pillanatra tetszett neki Sehnen- 
hoff Andrée. aztán dühös lett magara :
,b* *gv mer az a lány annyit vesződni az­

zal a Szentinczeyvel ? vasra verem a lei­
kéi .. . hogy meg se moczczanjon töb­
bet.“ _ _ .

Elhatározta, hogy majd megbünteti 
ezt a lázadé leányt.
Holnap utána néz a dolognak.. Lg> 
f,.>n>í"'v Sehoenhoffékhoz. S a szép 

V -laniera gondolt. De aztán gondola­
tainak fonala görcsbe bogozédott: Lola 
iuiotr az eszébe. S miután a górcső - 
sehogv se tudta kioldozni, hát elment a 
kaolinba, a Kohn Salamon korcsmájá­
nak a külön szobájába s mordan konya­
kot kért.

V szoba alacsonv mennyezete mini 
f„v prés látszott Sűríteni a rengeteg 
megrekedt szivarfüstöt. Livié alig il­
lőt t. mikor betoppant. Rädern Gida, 
Bonbnska és a kadét-princz ültek ott 
vs ittak már délután három óra óta,
*bé(l óta. *

__Szervusz, szép ember! — kialtak
mindannyian.

_Szervusz princz, morga Li\n>,
— ah. te is itt vagy, Gida, — te is, 
Bmibuska; — Dódé nincs itt?

_“Xincs — mondá Gida gúnyosan
mosolyogva. - vizitje van; hát azt mi­
it nem kérded, hogy hol van Szentm- 

ezi-vr
Kaczagtak mindannyian.

- Isztok! — kérdé Livié rosszked-

V!-Mindhalálig! - üvölté Esty Bis- 
ki akkor toppant be s csak az utolsó

szét hallotta. . ,
..Hurrah, Skiz! — kialtak mind­

nyájan lelkesülten.
Távié felmelegedett a pajtasok közt. 

Enész jé kedve lett, mikor az öreg Sala­
mul öt friss üveg konyakot hozott be.
_Hál Istennek. így legalább elfelej­

tem ezeket az átkozott asszonyokat...
S felvidult; még a szőke kadéthoz i> 

volt egv jé szava; - Ew. dnrchlancu- 
-t Dummheit.. - pardon Hoheit. ki 

nőtt már a hajad, piczi prinezecskem .
— Hát a fejed lágya benott-e mai.

— kérdé Esty Pista.
A kis princz vígan röhögött. Arc < 

pirosabb lett még vörhenves bájánál i*.
Vív Madame de Schoenhoff. 

kiállá gálánsán. A „h“-betüt mint igaz 
frunczia, nem tudta jól kiej ®i.
Mii"v lmrrah-val éltették a sZ(P a j, 
szunyt. Livié, ki úgy érezte, hogy az o 
diadalának gratulálnak, leereszd ,> 
g;'ggel fogadta az ünneplést.

pij.m — kezdé a kissé becsi-
P-tt kadét-princz, de Esty Pista vis­
szarántotta, mert látta, hogy 0 * 
akarja éltetni. ,

— Vigvázz, te huta princz. su;m 
a fülébe, - mert pofon üt. Livio csak- 
U'/yan semminemű megjegyzést se tnr. 
meg, ami a legtávolabbról is Lolara vo 
natkozbatott. , ,,

~ Tlát akkor kit éltessek? -kér(1e 
Oslóban röhögve a kis herczeg, ki 'a 
ságos tósztozé mániába esett.

— Örülj. hogy magad élsz, ™or”a 
rozsdás, nyikorgó hangon Bonbnska ki 
már a szobában levő ágyra hevem e
le. A Kohn Salamonná ágya volt. Ki, 
ha a tisztek soká maradtak fenn, gyo 
ran kénytelen volt a leányához, a vo 
senzweignéhez menni aludni.

S vígan iddogáltak tovább.

Egyszerre a kadét-princz, mint egy 
sebzett hörcsög, sivitott fel:

— Nézzétek, ez a gaz zsidó mit csi­
nált. ..

— No, mit? — kiálták mind any ián.
— Hát a franczia konyakok közé egy 

magyar fiaskót csempészett he. Plane 
Kvgievivli-féle... Hallatlan szemtelen­
ség.

Gida felkelt s megnézte: csakugyan 
ott volt a nagy grófi korona; alatta:
Gróf Keglevich István, Fromontor...

— Ez komiszság, csakugyan ! — mon­
da elvörösödve. Kissé he volt már csíp­
ve. — Kadét, hívd be a vén gazembert!

A kis princz diilöngözve ment ki az 
ivóba. Berúgott, síró parasztok mara­
kodtak a gyalu lat lan asztalok körül.

— Hol van Salamon? — kérdé reked­
ten, félretolva fején a kaczkiás piros 
sipkát.

— Bont van Kon do Lipot <lv. űrről 
a szobában, — monda félvállról Kézi, 
a kis zsidó szolgaleány, kit a princz 
berezegi ujjaival néha megcsipkedett.

— Kende dr., — mi az istennyila, 
orditá a princz. —Ki az?

— A fia, budapesti ügyvéd, — monda 
büszkén a kóczos Kézi, mintegy a ház 
becsületét védve.

A kadét nagy garral nyitott be a szo­

lt izony szűk, szegényes és czafatos 
pn-v szoba volt az öreg Salamon nappa­
lija: a tisztek miatt ide hozták he az 
ebédlőből a bútorok nagy részét, termé­
szetesen a Kossuth Lajos képet ín ni. «y 
most az ágv felett lógott a falon. Az 
öreg Salamon negyvennyolezban hon­
véd' volt s ez a kép volt a legbecsesebb 
ereklyéje. A megvetemedett deszkaju 
asztal körül ültek: az öreg Salamon, 
egv magas, sovány, tisztes arezu. nagy- 
sza'kállas öreg ember, ki okvetlen tisz­
teletet parancsoló hatást gyakorolt u- 
la ha nem lett volna oly komikusán 
kancsal; az öreg Kohn Salamonná, egy 
széjjelhizott, öreg asszony és egy talmi 
elegancziával kiöltözött czvikkeres ki­
borotvált állu, erőteljes zsidó fiatal em­
ber. Ez volt Kende Lipót dr.. fővárosi 
köz- és váltóügyvéd s különben tartalé­
kos szekerészhadnagy. Pár napra le­
jött az öregeket meglátogatni. > az 
öregek épp kedvtelve hallgatták, hogy 
milyen jól megy az irodája
_Parkettes szobád van, Poldikaiu.

_nvögé az öreg asszony.
__g két segéded van, fiam? kei­

dé az öreg Salamon komolyan. — A 
Reiner Mór és...

— Nem, apám, két másik, két vidéki
fin, keresztények.. •

— Keresztények? — csodalkozek az
öreg asszony.
_ jrrpn — mondá kedvtelve Kende 

m, _! Emlékszik, apám, arra a bolon­
dos, öreg Töböryre, aki mindenét elver­
te- annak a fia az egyik... ■

_Egv urnák, gentry nemesnek a 
un . — sóhajtá Kohn Salamon.

__I(Tpn — mondá Lipót ur s párt­
fogói hangon tévé hozzá: nagyon derék

fil Ekkor toppant he a félrecsapott sip- 

kás kis részeg princz.
Hallja, maga Salamon, — Sic a - 

tér Japaneser... Hogy mer maga min­
ket csalni ?

Az öreg némi rosszkedvű ahizattal 
kelt fel Szégvelte magát a fia előtt. 
Kende ur az ablakhoz sétált s zsebbe­
dugott kezekkel szólt hátra az apjának:
_Csak menjen ki, papa.
V kadét előreszaladt, s tomboln öröm­

mel ülve a tisztek közé, várt. Szörnyön 
fel volt háborodva a társaság.

[Folytatása következik.]

kiáltásokkal fogadta öt. — A rendőr­
ség persze elfogott egynéhány tüntetőt 
az előadást azonban mégis abba kellett 
hagyni.

TI\DBÍRÓSÁG INDIÁBAN. Jelez­
tük már, hogy Indiában a felforgató 
mozgalmak napról-napra nagyol* mér­
veket öltenek. Ezek elnyomására a 
kormánvzói tanács szombati niesen el­
fogadta a hadbíróság felállítására vo­
nathoz«' javaslatot. A legerélyesebben 
óhajtanak a titkos társulatok ellen el­
járni. „Az önkéntesek“ a neve egy ilyen 
titkos társulatnak, melynek tizenötezer 
tagja van, akikről azt állítják hogy 
eortöl-egvig anarkhisták. Lord Minto, 
India alkirálya, kijelentette, hogy a 
mozgalom az angol uralomnak megtöré­
sére irányul s hogy ennek ellensúlyozá­
sára minden eszköz jogosult.

TI* 6ÖZFŐBB8
TÖRÖK ÉS OROSZ FÜRDŐK

132 NORTH WARREN STREET,
T R E N T O N, N. J.

J-gyek T6th Béla urnái I« kaphatok:

517 S. BROAD STREET.

MAGYAROK, HONFITÁRSAK!
.Ha azt akarjátok, hogy pénzetek Innen tíz | 

nap alatt az ó-hazába érjen, vagy ha a lelj 
jobb hajókra a legolcsóbb árakon akartok 
hajójegyet vásárolni, forduljatok NÉMETH j 
JANOS V. CSÁSZÁRI ÉS K1R. KONZULI] 

í ÜGYVIVŐHÖZ, ő a legrégebbi magyar bau- 
Kár Amerikában, pontos, lelkiismeretes, te- 
I hát a legmegbízhatóbb. Czlme:

JOHN N ÉHET H! 457 WASHINGTON ST., NEW YORK. I
3

HOLLANDIA NEM ENGED. Ha­
bár Castro helyettese kijelentette, hogy 
a külfölddel barátságosabb viszonyt 
akar létesíteni, Hollandia az ily nyilat­
kozatokra nyilván nem fektet semmi 
súlyt. Hadihajói még mindig ott van­
nak a venezuelai vizeken, sőt. egy leg­
újabban beérkezett jelentés szerint mar 
ei is csíptek két venezuelai kereskedel­
mi hajót. — Közben Castro, a köztár­
saság elnöke, Párizsba érkezett, ahol 
azonban a hivatalos körök még csak tu­
domásul sem veszik megérkezését. Ma­
gánembernek nézik, akihez a hivatalom 
Francziaországnak semmi köze.

CSEH HAZAÁRULÓK. Becsből 
kábelezték vasárnap, hogy a közös had­
sereg bizonyos ezredei éppenséggel sem 
ragaszkodnak a katonai eskühöz. Bosz­
niába szállítottak ugyanis cseh katoná­
kat s ezek, alig hogy kiszálltak a vasúti 
kocsikból, a szerbek mellett tüntettek, 
ami nyílt hazaárulás. Százhatvanegy 
katonát erre lánczokba vertek s úgy 
szállították őket Szerajevoba.

X/H<r LrOiUUm, 
Áotftr-%

I'Jüaú evtiíC- i?Z’ Second Űtr&. Í%

WARADV LAJOS
Hazai peres és katonai ügyek pon­

tos elintézése.
PÉNZKÜLDÉS AZ 6-HAZÁBA. 

Az összes hajé vonalak képviselője.
házak vétele és eladása. 

magyar közjegy»»
—*—i, N. J.Bread St.,449 S.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegyárusitók egyikének. 
Fiókirodák: Whartonhan, AlpMn,
Franklin Furnacen és South Bcthlche- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET, 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

Dr. Wm. Julian
FOGORVOS

186 S. BROAD STREET, TRENTON, N. J.

Találhat* i. e. 9-töl este 8 óráig. Fordul jen 
bizalommal dr. Juliánhoz. Gondos fogműté- 

tekért jótállást vállal. Interstate Phone 1624.

Thomas F. Berke
LM ÉTKEZÉSI VÁLLALKOZÓ

363 STATE STREET,
PERTH AMBOY, N. J.

A NAP 
AvgföSt&lSí*«

Feleiéi eeerkneztője: Braun SSmíer. 
p.milnt *í^£-
* sa kas •@ajSS2:í.“Ä.•1
A NAP nemcsak a legkltanÄb lap, de * 

LEGOLCSSBS I».
gffüwMl Amera™ lertUeMrt Hju,

Ils*MvLtvícyii&v.ckit wéieécs*1 étid:
A NAP kiaddhlvatefa:
Vili. kér. ftdkk SetlíH-u. 8. te.

J. D. Moskowitz I JameF J. Bowden

A nagyvilágból.
AEHRENTHAL MEGMARAD. Az 

utolsó hetekben ismételve azt hiresztel- 
ték hogy Aelirenthal osztrak-magyar 
kül’ü<rvér áldozatul esik anak a bojkott­
nak amelvlvel a törökök az osztrák es 
niasvar árukat sújtják. Egy vasárnap 
beérkezett kábelsürgöny szerint Fe- 
rencz József külön kihallgatáson fogan­
ta a külügyminisztert és biztosította ot 
osztatlan bizalmáról.

OROSZORSZÁG KÖLCSÖNT KÉR. 
A duma legutóbb megtartott ülésében 
005 millió dollárt szavazott meg, me­
lyet Oroszország kölcsön akar kérni, 
ho„v adósságait és jövő évben az álla­
mi háztartás költségeit fedezhesse.

I, E TI U EROGJÁK AUSZTRIÁT. 
• Moszkvából kábelezik, hogy ott a musz­
kák egy színházi előadás alkalmával 
tüntettek osztrák-ellenes érzelmeikkel. 
Ecry bécsi operettet adtak elő, amelyben 
A- osztrák katonatiszt szerepel. Alig 
tette be a katonatiszt a színpadra a lá­
bát, mikor a közönség Le Ausztriával.

OHIO ÁLLAM KÖZKEDVELT 

BANKÁRA É8 HAJ60QYNÖKE.

• •

KÉT BANKHÁZ

KÖZJEGYZŐI IRODA.
A HAJ6TÁR8ASÁGOK TÖRVÉNYES 

ÜGYNÖKE.

PÉNZKÜLDÉS
LEGOLCSÓBBAN é* LEGGYORSABBAN 

A VILÁG MINDEN RÉSZÉBE

JÓTÁLLÁS MELLETT.
Atapittatett tSÖS-ban.

j. D. M03ROW11Z
1441 WEST DAKOTA STREET

ét K06SUTH-TELEP

D A Y T 0 N, OHIO

BÚTOR, SZŐNYEG ÉS HÁZTARTÁSI 
CZIKKEK NAGY ÁRUHÁZA.

547 BROAD ST., TRENTON, N. J. 
Bell Phone 289 D.

Szolid árak úgy készpénz-, mint részlet- 
fizetésre.

Pontos és lelkiismeretes kiszolgálás.
Ha e lapot magával" hozza, 5 perczentes 

engedményben részesül.

RIZSÁK JÁNOS
passaici pénzküldö budapesti irodája | 

VII., KIRÁLY-UTCZA 103 seám alatt van. í 
Irodavezető: RIZSÁK MIHÁLY.

Pres.: Joseph Soiseon. Cashier: E. R. Flote.
THE YOUGH NATIONAL BANK

of CONNELSVILLE, Pa.
Ez a nemzett bank minden betét mU.n 4 szá­
zalékot fleet. A eennelsvillel és környékbeli 

magyarság figyelmébe ajánljuk.

mwmmm.
E revat alatt ely bankezégeket nevezünk meg, 
amelyekhez honfltáreaink bátran f érán Ihatnak 

pénzküldés vagy pénzbetétek crttjtbSL

NEW YORK ÁLLAM.
KNAUTH, NACHOD és KÜHNE, lí William 

Street, New York.
KISS EMIL, 184 Second Ave., New Yerk 

Tíz ér óta feanáll.
NÉMETH JÁNOS, tr,7 Washington Street, New 

York.
DEUTSCH TESTVÉREK, 319 Houston street,

New York.
Pénzküldés, liajéjegylroda és közjegyzó! Hi­

vatal.
ROSETT MORITZ, 197 Stanton Street, Ne*

York. Alapittatott lí79-ben.
Pénzküidések és hajőjegyérusltás.
Fiókirodák: 145 Montgomery ^reet Jer

City, N. .1., 447 State street, Perth Amt
N J., 22 N. Main street, Wiikesbarre, Pa.,
Federal street, Youngstown, O.

SCHWABACH MAGYAR BANKHÁZA, 1431 
1 Avenue, a 74-ik uteza kezeiében. 

PéBZküldéseket gyorsan és biztosam eszkf, 

zöl Hajójegveket minden vonalra Írásit. Köa- 
jegyzői okiratokat kiállít és hitelesíttet.

Bankárok, hajójegy- és vasúti-, Cgyvédl- ét . 
közjegyzői iroda. Kölcsönkönyvtár.

PENNSYLVAN!A ÁLLAM.
B. HENDLER, successor to A. KENDLER SON 

& Co., Cassandra.
Pénzküldemények Magyarországba és Evfr 

pa bármely részébe oV*són, gyorsan és blzto 
san. Hajójegyek az összes voaalakon az 6-ha- 
zába sehol olcsóbban nem kaphatók.

FIRST NATIONAL BANK, Else Nemzeti Bank. 

Minersville.
Alaptőke $500,900.09, tartalékalap és szét neio 

osztott nyeremény $75,889.88. Elnök Charles 

R. Kear, pénztáros Harry F. Potter.
R6TH JÓZSEF és FIAI, a MoBongahela-völgr 

nek legrégibb bankháza, saját épületében, 
ötödik A ve. és Locust st. sarkáé, McKees­

port.
Pénzküldés az ó hazába, gyorsan, pontosan » 

legolcsóbb árfolyam mellett. Ha jó jegyeladás 
az összes vonalakra a legalacsonyabb árak mel­
lett Közjegyzői okiratokat ezakérteleaiMel id 
állítanak és a konzulátusi hitelesítést beszerdSL 

Czim: Jos. Roth and Sons.
HUNGARIAN AMERICAN SAVINGS & TRUST 

CO. Duquesnei Magyar Amerikai Takarék 

és Kiteltársulat, Duquesne.
Alaptőke és fölösleg 175.908.00 dollár. Penn­

sylvania állam legerősebb bankházainak egyik» 
s az egyedüli magyar államilag ellenómött ma­
gyar bank Amerikában. Igazgatói 6s részrá 
nyesel magyarok. Fizet két százalékot csekk 
számlára, 4 százalékot betét-számlára. Pén* 
küldés, hajójegyeladási és közjegyzői Iroda. 

KLEIN JAKAB, magyar bank- és váltóüzlete 
1340 Penn A venne, Pittsburg.

Megbízható pénzküldő és bajójegyelárusttt. 
Kiállít közjegyzői okiratokat és elvállalja hair- 

ügyeknek elintézését.

KAIL G. ÁRPÁD, Unlontown, Pa.
Amerikai és hazai ügyek elintézése. Kön 

jegyzői hitelesítés. Pontos pénzküldés..
FIRST NATIONAL BANK, EIsS Nemzeti Bank, 

Leechburg.
összes töke $450.006.80. Bankbetétket »Me­

gad. Pénzküldő és hajójegyiroda.

SCRANTON SAVINGS BANK, Scranton, 120— 
122 Wyoming Ave.

Tőke 100.000 dollár. Fölösleg 506.006 dollár. 
Északkelet-Pennsylvantának .. gréglbb takarók- 
pénztára.

OHIO ÁLLAM.
PAPP MIKLÓS, 3923 Lorain Ave., Cleveland, <3.

Államilag engedélyezett hajójegy-, péniktMö- 

és közjegyzői iroda.
PERCZEL LAJOS, 532—534 Pearl street, CI» 

veland.
MOSKOVITZ J. D., 1441 W. Dakota st.. Dayten.

Közjegyzői iroda. A hajótársasigek törrv- 
nyes ügynöke. Pénzküldés a világ minden ré­

szébe jótállás mellett, olcsón és gyorsan.

WISCONSIN1 ÁLLAM.
MERCHANTS AND SAVINGS BANK, Keres­

kedelmi és Takarékbank, Kenesha. 
Wisconsin állam felügyelete alatt. H. £. 

Robinson elnök. Tőke $25.060. Elad hajójegye­
ket minden vonalra. Pénzeket elküld a világ 
bármely részébe. Takarékbetéteket elfogad.

NEW JERSEY ÁLLAM.
RIZSÁK JÁNOS, 128 Second Street, Panaalc.

Pénzküldés és hajójegyek. Bárminemű efc- 

iratokat elkészít.
JOSEPH MAJOR MYERS, Phllllpsburg U 

Alpha.
Pénzküldés, hajdjegylroda és közjegyzői hl 

vatal.
WÁRADY LAJOS, 449 S. Broad St., Trenton.

Pénzküldő és najőjegyüzlete. Házak, telkek 

vétele és eladása.

rizsák JÁNOS, közjegyző 11 ELSŐ IEMZETI BANK
J_________ *____________ I $ FIRST NATIONAL BANK
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MAGYAR PÉKZKÜLDÖ és VÁLTÓINTÉZETE 
127—2-ik CTCXA, PASSAIC, N. J.
--------------ossbban te leöetóieg letwyereabban küld

Az Üatii-t heJÖMretrlatok meBhetelmaüott
MINs£rrre*C kSz/eoyíól eKl rátok ezek szóróén klátHttít 

n*k fa konzttHRuWao HKdte^ttetnek. Je*i, k. torral fa 
wewdhyyvl Bgy-ekbwn pewtieeeówel jónak eL 

R&MW eiXCTT bXyVBK.BgN pentoean fa Ie4kflemer««te#en

AZ VTASBKAT SZES6BLYSÓBN ELKÍSÉREM a ha-

UTBAtOAZfTÁÉT, fetvtióeeeltíet fa tanácsét INGYEN

ALPHA, N. J.
N. J.

FIOKÜÄLETEK:
FRANKLIN FURNACE. N. J 
SOUTH eBTÜLCHFJH, PA.

FIRST NATIONAL BANK 
MINERSVILLE, PA.

Alapittatott 1861-bea. Scbny'kiü- 
County Dgöregobb nemseti 

bankja.
Alaptőke .................... §50,000.00
Tartalékalap és szét 
nem osztott nyeremény 75,000.00 

Elfogad pénzbetéteket s a pénzt 
csekk alapján vagy székeli felké­
résre azonnal visszafizeti.

PéntdíSdéseket a világ bármely 
részébe vagy pós tan tál vány
utján eszközöl.



Kedd, deczember lő.
A BEVÁNDORLÓ

4. oldal.

HUNFALVY HUQO
Bftes ogyvM és jogtaeáeeos, 

— liösjegyzät hivatal. — 
Iroda a fé^osUval szemben. 

2U ROADWAY New Yo* Gttf.

ingyen
senki sem adhat semmit. Mindenki 

tudja azonban, hogy

Herz es Deutsch
irodája a legmegbízhatóbb pénzköve­
telések azonnali behajtására, törvé­
nyes okmányok, meghatalmazások, 
adás-vevéxi szerződések, kérvények, 
kötelezvények, konzulátusi hitelesi- 
tések elintézésére, családi bonyodal­
mak kiegyenlítésére. Pontosság és 

lelkiismeretesség a jelszó. 
ÚTLEVELEKET

rövid idő abitt megszerzőnk. Üzlete­
iét. házakat, farmokat gyorsan el­
adunk és veszünk. — Minden levél 

jgv ezimzendő:
HERZ C£h DEUTSCH

1T!> EAST 3 ST.. NEW YORK.

JÓ KERESET.
Tanuljon bábaságot. Oly helyire 
küldjük, ahol tanult bábákra szük­

ség van. írjon e czimre:

BÁBAKÉPZŐ INTÉZET
8911 Buckeye Road. Cleveland, 0.

KAIL G. ARPAD
bank *8 HAJ<MBeV««t-HTE 

— Ateplttatott IflSO*«. —
mist a,meri-

________ BwktotKs az
"heéenklM ieétoWi, 6 toaponto-

UNtoNTOWN, PA. W. WAIN STREET.

Ute Sen kl« hlrdelée TIZ szélg 
— m eent. —

MJnalee tovikkl as* Z ew*. 
Klahlrdetéeafc altra Si«UnS*k.

♦“ EGYHÁZI ÉRTESÍTÉS.
A new yerkl 14-lk utca» 4« 2-lk Avenue sarkán 

lev« rat. egyház lelkésze 

HARtANYI LA8ZL6.
Isteni ti sztélét minden vasára«» d. e. 11 érakor. 

Lelkéselak: 2X6—2-ik Aveaue.

KIBHIRDBTBBeKET 

SNul a „Ssva*d«rt*“ m 
#ttye#ke

9S7 Kant

. kMWUwaéal:
1S etreet, New Yark.

HAZAI PERES ÜGYEKET, 
valamint fordításokat, okiratok megasersését 
és megszerkesztését, kitel#«it4«eket 4« katona, 
ügyeket gyorsas 4» pontosan élvéé«« Makray 
Aladár, 327 1. IS Street, New York City.

LANÍtfi H. SA.NIOI ES TASSA
liS£-S Are., York.
Bátor, sző-
ayeg, kárpi- IjK HHö U j üzlet, 
tok, ágyne-WiroUj áruk, 

mitek. ^^}ßr Uj elvek. 
LEGOLCSÓBB KÉSZPÉNZ-ARAK.

MAGYAR EV. REFORMÁTUS P. EGYHÁZ 
New Brvnewlek, N. J.

Temples*:
Basten Avenue 4« HaasUtem Street sarkán.

Istenltleets letek eerrendje:
Vasárnap délelétt 14 érakor ée ante érakor.

Leiké«*:
Tiezt. HAMI10R6ZKY N. B. PaL, 

magyar er. rét. p. lelkén«.
15 Prospect Street. Telephene: 41#—J.

KÉNYELBES UTAZÁS IU6YABIBSZIGBI
Az AUSTRO-AMERICAN hajóvonal legújabb gyorshajói CECZEMBER havában a 

következő napokon indulnak

TRIESZTBE ÉS FIUKÉBA
SZERDÁN, DECZEMBER 9-ÉN: Oceania, 

SZOMBATON, DECZEMBER 19-ÉN: Martha Washington
MINDEGYIK HAJÓ DÉLUTÁNI 1 ÓRAKOR INDUL.

A MARTHA WASHINGTON" a leggyorsabb hajó, mely NEW YORK es TRIESZT 
—FIUME között közvetlenül közlekedik és deczember havaban egyáltalán csax ez a két 
hajó indul innen Triesztbe és Fiúméba.

Magyar fogorvos
Foghúzás fljdslem nélkül. Sínt es és Jé 

kezel ée.

E FRANK M
m EAST, 18 UTSZA, NEW YORK. 

— Az elel ál második A ve. k#zL — 

RENDEL: I Lagged 16-tál esti ü# 

VASÁRNAP: llecgeü 1*4« délutáni 1-1»

FORDÍTÁS.
figy törvényes irslok, mint bizonyítvá­

nyok és magánlevelek magyarról angolra, 
vagy németről angolra, avagy mindkét 
nyelvből magyarra valé fordítása végett for­
duljon levéllleg

TÜRK JÓZSEF
468 Csatén Building, Cleveland, O.

HA SZERETI A

Hajójegy óira: 
FILMÉIG 28 DOLLÁR.

Hajójegy ára:
BUDAPESTIG 29 DOLLÁR.

HAJÓJEGYEK MINDEN ÜGYNÖKSÉGÜNKNÉL KAPHATÓK.

PHELPS BROS. & CO..
VEZÉRÜGYNÖKÖK

2 WASHINGTON STREET,-------------------- NEW YORK.

Tőke: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.

Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair jr.

Scrinton Savings Bank
120 és 122 WYOMING AVENUE, — SCRANTON, Pa.

Alapitta tott 1867-ben. Alapittatott 1867-ben.
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIÁNAK LEGRÉGBIBB TAKARÉKPÉNZTÁRA

„ bank elősegíti az embert a takarékoskodásban. 
Kamatokat januárius 1-én és julius elsején kifizeti.

BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ŐRÁTÖL NYOLCIG NYITVA VAN.

SZABÓ LAJOS 
postamester GEHE, IJ. ÉS VIDÉKÉ

EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE. HAJŐ- ÉS VASÚTI JEGYEK TÖRVÉNYES
ÜGYNÖKE.

Pénzszállítás Európa bármely részébe. Az Egyesült Államokban engedélyezett 
Money Orderen szállítok, hol $10.000 óvadék van leteve. Minden ream „izott törvényes 
ügyeket a legszakszerübben elvégzek. Tanácsot es útba,gaz,tast ingyen adok. ~ZIM.

LOUIS-SZA B 0, ('hrome, N. J.

KERESEM
Berta Ferencz testvérbatyámat, aki a zempléa- 

megyei Kis-Géreshől már nyolez évvel ezelőtt 

kijött. Kérem a honfitársakat, akik a hollété­

ről tudnak, tudassák velem czimét. Tisztelet­

tel Berta József, Box 24, Webster, North Pa.

RIZSÁK JÁNOST ismeri az ameri­
kai magyarság a LEGMEGBÍZHA­
TÓBB és LEGPONTOSABB pénzkül­
dők és hajójegy árusítók egyikének. 
Fiókirodák: TVhartonban, AlpMn, 
Franklin Furnacen és South Bethlehe- 
men. Főüzlet: 127SECOND STREET. 
PASSAIC, N. J. Kérjen árjegyzéket.

TTbe jfríebman forint
I 215 BOWERY — — NEW YORK. [ 
1 Elvállalja alapszabályok s mindennemű | 

nyomtatványok elkészítését. |
I — Kitünően fsIszezelt magyar nyomda.— i 
I Elv: Csinos kiállítás olcsó árak mellett. |

TEJÜZLET ELADÓ.
Trentonban, régi, jól bevezetett tejüzlet, 

mely nincs elhanyagolva, betegség miatt el­
adó. Az üzlet nagy vevőkörrel bir és szép jö­
vedelmet nyújt szorgalmas embernek. Vételár 
550 dollár. Tudakozódni személyesen, vagy le­
vélben Tóth Béla urnái, 517 S. Broad 3t., Tren­
ton, N. J., lehet, ügyeökük kizárva. —3

MEG SZÍ'NT BANK.

finom whisrot,
Írjon nekünk rögtön, kogy kaphasson

INGYEN EGY KVART
legkitünébh minéségü whlekeyt

security CO.,
1S3 S. WATER St„ CHICAGO, III.
Név: ........................................................................................
Czim: .......................................................................—

LAJOS H. BROUDY
BOROK ÉS PÁLINKÁK NAGYBANI 

ÁRUSÍTÓJA.

South Forit, Pa.
Akik szeretik az elsőrangú borokat és 

pálinkákat, azokat biztosíthatom, hogy 
akkora és oly jó raktárt tartok mint bar-
ki Philadelphia és Pittsburg kozott.

íme egy pár példa: Elsőrangú borok, 
port, sherry, muskatály, tokaji, vörös és 
más borok gallonja egy dollár 50 centtol 
felfelé. Finom wiszki, szilvonum, tör­
köly, konyak gallonja két dollártól -elfe­
lé. Rendeljen és győződjék meg ' "uim 
jóságáról.

MINDEN POSTAI MEGREN­
DELÉSHEZ AZ AR IS CSATO 

LANDÓ.
AZ EXPRESSZ-KÖLTSÉGET

ÉN FIZETEM.

Pittsburg! sör egyedül nálam kapható.

LAJOS H. BROUDY
SOUTH FORK, Pa.

MAGYAR PATIKA
AZ IGAZI, Johnstownban 316 CHESTNUT 
STREET alatt van. Akinek tehát jő és t szta 
gyógyszerekre van szüksége, Írjon, vagy j edlg 
jöjjön a COSMOPOLITAN patikába, MICH. 
NAY a tulajdonosa.

JÓ FIZETÉS MELLETT
ötszáz leányra van szüksége a Seidenberg szl- 
varkészitő kompániának Trenton városában, a 
szivar és boncskészités megtanulására. Gya­
korlott kezek szintén felvétetnek. Jelentkez­
zenek

SEIDENBERG CIGAR CO.,
a College és Division at. sarkán, Trenten, N. J.

(Decz. 31.)

the s# * mi warn n„
AteAvüreei Mat: 1M lad 4 

NEW Y # * K.

ElvMUI miede* e se*le*44N 
samMS

-JUTAWVee ARAK.—

DEUTSCH TESTVEREK
BANKHÁZA

319 EAST HOUSTON ST., NEW YORK.
Törvényes képvlsslöl a legjobb hajó­

vonalnak, Hamburg, Bréma, Rotterdam, 
Antwerpen vagy Fiúmén át a Cunard vo­
nalon.

Pémzküldemények továbbítására az 
óhazába a legmegbízhatóbb ezég.

KÖZJEGYZŐI HIVATAL.
Magyar kölcsönkönyvtár, tűzbiztosítás, 

csomagok kihozatala és hazaszállítása. 
Levélczim:

DEUTSCH BROS.,
319 EAST HOUSTON ST„ NEW YORK.

RAXKINI I. M. MŰK. ÉSÖNK. KÖR. 
— AlaksM 1*67. Jassir k» 8-A*. — 

Gyűléseit tartja minden hé elaé vasÉrnapjáii 
Elnök: Horváth János. Jegyne: HervAtli La 
Jós. Pénztárnok: Bukurev Dusán. Pénzügyi 
titkár: Burlk András. Rendező: SstrányaS 
Rezső.

18 éve EennáJUé bankfislet
PEARL JÓZSEF,laotiiítz*

FöeZLET: *1S Kant Srd Street.
Fióküzlet: ssi s. ars st, €>•* oor.

SOUTH SéBTHLBHEM, PA.
Ai AeeiSáW» hsjflmmrtsb törvénye« 

SSpvIeeWUn Péaetikfasméayeket a vt

Itteni Aolgc 
IhtwW okMtnkat tör 

hl* sínéit CtbelgasltAaeksi
Ingyen ne.

PHÁOER JÓZSEF
Főiroda: 280 BROADWAY, NEW YORK. Fiókiroda: 238 E.. 14-1K UTCZA, ll-IK emelet,

MAGYAR ÜGYVÉD,
JOGTANÁCSOS,
KÖZJEGYZŐ.

ahol naponta esti hat órától kezdve található.

ELVÁLLAL BÁRMILY PERES ÜGYET MÉLTÁNYOS ÁRAK MELLETT.

MONOPOL KAVEHAZ
KÓTU PÉTER Mgr.

NEW YORK, 145 MÁSODIK AVENUE, A KIL ENCZEDIK UTCZA SARKAN. 
Kitűnő ételek ée Italok. Kltüné ételek és Italok.

A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP ESTE ELSSRANG U CZIGÁNYZENE.

Klein Jakab pittsburgi bankár felhívása.

Négy éve aimak, hogy Klein Jakab előnyö­
sen ismert pittsburgi bankár honfitársunk 175 
ezer dollár tökével megalapította Duquesne vá­
rosában az Amerikai-Magyar Takarék és Hitel- 
társulat-ot. E bankot, melynek sok magyar 
ember volt a részvényese, Klein Jakab szép vi­
rágzásnak indította, majd az utolsó esztendő­
ben hazavándorolt magyaroktól visszavásárolta 
a részvényéket. így most ő az egyedüli tulaj­
donosa az összes részvényeknek. Ez arra in­
dította őt, hogy megszüntesse a Trust Compa- 
niát és helyébe ugyancsak Duquesneban ma­
gánbankot nyisson.

Klein Jakab most arra szólítja fel ezúttal a 
magyarokat, akiknek a duquesnei trusztkomDá­
niánál betétjeik vannak, HOGY BETÉTKÖNY­
VEIKET HOZZÁK EL HOZZÁ LESZÁMO 
LÁS CZÉLJÁBÓL, HOGY MINDENKI HALA­
DÉKTALANUL MEGKAPHASSA A PÉNZÉT.

Klein Jakab uj bankja Duquesneban 16 N. 
üuque.ie A ve. alatt van a saját házában, ahol 
a magyarok, mint Klein Jakab minden üzleté­
ben, pontos és lelkiismeretes kiszolgá ásban 
fognak részesülni.

AMERIKAI MAGYAR SZBVETSPB
ALAKULT 1968. FEBRUÁR 27-ÉN, CLEVBLANB, OHIO.

A Szövetéig ózdija: Az Amerikásan élő magyarok testületi összetartása, anyagi és 
erkölcsi érdekelnek védelme.

Osztályok alakulhatnak Amerika minden magyarlakta helyén.
Aki a 5*evétség tagjává akar lenni, írjon alapszabályokért a titkári hivatalhoz:

515 SUPERIOR BUILDING, CLEVELAND, O.

Old Vienna Restaurant Co.
115 LENOX AVENUE, ----- ----- -----

URBACH S. elnök, RUONER S. manager.

Elsőrangú magyar konyha. — Kitűnt) italok. —

NEW YORK.

Cxiginyzene.

. . Második dalárverseny . .
Báró HOENNING O’CARROL new yorki fokonzul védnöksége alatt

Deczember 25-én
esti 8 órakor feg a LEXINGTON OPERAHÁZBAN (58. utcza és 3-ik Are.) megtartatni a

MAGYAR DALÁRDÁK

Második dalversenye
A dalversenyben résztvesznek a NEW YORKI, PASSAICI, ELIZABETH PORTI, 

PHILADELPHIAI és BRIDGEPORTI magyar dalárdák. A nyertes dalárdák ertekes 
dijakat kapnak. .

Verseny után bál.
HELYÁRAK: Páholyülés 1 dollár, ülőhelyek első és második sor 1 dollár 50 cent 3—7 
sor 1 dollár, 8—13 sor 75 cent, a többi sorok 50 cent.

_________  SZABAD RUHATÁR.--------------

NAGY AZ ÖRÖM
Amerika minden magyarlakta helyén, 

mivel megjelent az

RHGOL-IÄGYÄR TANÍTÓ 
ÉS ISKOLÁJA

czimü könyv. Ez az egyedüli Ameriká­
ban megirott és kiadott, tökéletes és ke- 
lyes kiejtéssel ellátott, szabadalmazott 
rendszerű nyelvtan. E könyvből ötven 
leczkébő! magánúton — tanító nélkül — 
megtanulhat angolul besrélnl és olvasni 
és felvilágosítást nyerhet az amerikai 
életben hasznos tudnivalókról Is. Az ál­
talánosan ismert szerző tizennégyévl si­
keres tanítói működése legjobb biztosíték 
e hirdetés valódisága iránt. A mü ára 
postadijjal együtt KÉT DOLLAR TIZ 
CENT, mely össseg a szerző ezen ősimére 

küldendő:

ISIIK)» BRAUN
2554 EAST 43 ST., CLEVELAND, O.

SOK ARANY- ÉS EZÜSTÉREMMEL KITÜNTETVE.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: 48-as Liker hazafias ital, Gyógycognac, Baraczkcognac, Ba- 
raczkszesz, Baraczkcrőme, Port-Artur Keserű Gyomorereaitő Likör, Alföldi Tearum, 

Alföldi Fehérkeresztes Sósborszesz.

A „RADIAL ELIXIR’ -T
kizárólag

az „ELSŐ ALFÖLDI COGNACGYAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG“ KECSKEMÉTEN gyártja.
Használati utasítás az eddig páratlanul álló és a maga nemében korszakalkotó 

kecskeméti „RADIAL ELIXIR“ gyomorerSsItö likőrhöz, mely csakis a legjobb gyégy- 
füvek párlatából, meleg utón készül.

Miután a legtöbb betegség a gyomor nem rendes emésztése által keletkezik, igen 
fontos a gyomor rendes állapotban való tartása, vagyis az emésztéshez szükséges gyo­
morsavaknak kellő mennyiségben való fejltdését kell előmozdítani: ezt teszi a „RADIAL 
ELIXIR“ és ezáltal megóvja azt. ki naponta reggel és este 1—1 pékárkával lilik, kogy 
soha, sem gyomorgörcsöt, hascslkarást, székrekedést, gyomornyomást nem feg érezni.

A „RADIAL ELIXIR“ 1 év óta van forgalomban és máris a legkedveltebb keserűk 
egyike, mert nemcsak gyógyhatású, hanem mint étvágygerjesztő, emésztést gyéréit* és 
gyomorbajt gyógyító különlegesség páratlanul áll és ilyen összetételt füvekből más 
gyár nem állít elé.

A „RADIAL ELIXIR“ üvegformája Is egyike a 1 egsikerültebeknek ée csakis akkor 
valódi, ha az üvegre magára ELS6 ALFÖLDI COGNACGYAR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
KECSKEMÉTEN „RADIAL ELIXIR“ van beégetve és eredeti kupakkal, valamint 
követkézé nyakszalaggal lezárva: „RADIAL ELIXIR“, gyógy füvek és növények géz- 
lepárlása utján készült. Egészségi szempontból különösen ajánlható.

Kérem szives próbarendelését és vagyok
Hazafias tisztelettel

VIDDER EMIL,
44 AVENUE C, NEW YORK.


